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Αποκαλυπτήρια της προτομής του Αγίου ναυάρχου
Θεοδώρου Ουσακώφ στη Ζάκυνθο

Η πανηγυρική τελετή αποκαλυπτηρίων της ορειχάλκινης προτομής του ναυάρχου Θεοδώρου
Ουσακώφ, Αγίου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, πραγματοποιήθηκαν πρόσφατα στη
Ζάκυνθο.

Στο μνημείο που αποτελεί έργο του Ρώσου γλύπτη Σεργίου Σορόκιν και το οποίο τοποθετήθηκε
στον προαύλιο χώρο της Εκκλησίας Αγίου Διονυσίου Ζακύνθου, κατατέθηκαν στεφάνια εκ μέρους
της Ιεράς Μητροπόλεως Ζακύνθου, του Δημαρχείου Ζακύνθου, του Διεθνούς Φόρουμ «Ρωσική
Εβδομάδα στα Ιόνια Νησιά», της Παγκόσμιας Ρωσικης Παλλαϊκής Συνάξεως, της Ρωσικής
Πρεσβείας, του Ρώσου στρατιωτικού ακόλουθου και του Επίτιμου Προξενείου της Ρωσικής
Ομοσπονδίας στα Ιόνια Νησιά. Το τιμητικό άγημα αποτελούσαν οι ναύτες του Ρωσικού πολεμικού
πλοίου KIL-158 του Ρωσικού στόλου του Ευξείνου Πόντου. Ο Πρόεδρος του Φόρουμ  «Ρωσική
Εβδομάδα στα Ιόνια Νησιά» Όλεγκ Κόστιν στην ομιλία του κατά τα αποκαλυπτήρια της προτομής
τόνισε ότι οι Ρώσοι είναι λίαν συγκινημένοι για την ανάδειξη στην καρδιά της Ζακύνθου ενός ακόμα
συμβόλου των στενών δεσμών μεταξύ του Ελληνικού και Ρωσικού λαού. «Οι ανδριάντες του αγίου
ναυάρχου υπάρχουν σε πολλές πόλεις της Ρωσίας. Πέρυσι ένα μνημείο τοποθετήθηκε στην Ιταλία.
Είναι πολύ σημαντικό για μας ότι η προτομή στη Ζάκυνθο τοποθετήθηκε κατόπιν πρωτοβουλίας της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ελλάδος με υποστήριξη του Δημαρχείου της νήσου. Αυτό μαρτυρεί ότι ο
Ελληνικός λαός δέχθηκε στην καρδιά του τον άγιο ναύαρχο Ουσακώφ και σέβεται βαθιά το ρόλο
της Ρωσίας και του Ρωσικού στόλου στην απελευθέρωση των νήσων και τη δημιουργία του πρώτου
ανεξάρτητου Ελληνικού κράτους της Δημοκρατίας των Επτά Ιονίων Νήσων το διάστημα 1800
-1807».

Ο Δήμαρχος της Ζακύνθου κ. Στέλιος Μποζίκης υπογράμμισε ότι η Ζάκυνθος εκπλήρωσε το χρέος



της με την ανέγερση προτομής του περίφημου ναυάρχου και μεγάλου πολίτη της Ρωσίας, ο οποίος
ουσιαστικά έθεσε θεμέλια του πρώτου ανεξάρτητου Ελληνικού κράτους. Σύμφωνα με τον κ.
Μποζίκη ο ναύαρχος Ουσακώφ έδειχνε μεγάλο σεβασμό και αγάπη προς όλους τους κατοίκους της
νήσου, τους προστάτευε και βοηθούσε.

Ο Αναπληρωτής Πρόεδρος της Παγκόσμιας Ρωσικης Παλλαϊκής Συνάξεως, Πρόεδρος της
Ενώσεως των Συγγραφέων της Ρωσίας κ. Ουαλέριος Γκάνιτσεφ μεταξύ άλλων ανέφερε ότι «ο
άγιος στρατιώτης Ουσακώφ, εκτός εκπληρώσεως της στρατιωτικής υποχρεώσεως, δηλαδή την
απελευθέρωση των νήσων, ορθοδόξως προσέγγισε τους αδελφούς, προστάτευσε τους Έλληνες
αγίους, μεταλαμπάδευσε το πνεύμα τους στη Ρωσία». «Σήμερα έχουμε μεγάλη πολιτιστική και
Ορθόδοξη εορτή», τόνισε ο κ. Ου. Γκάνιτσεφ, προσφέροντας στον Μητροπολίτη Ζακύνθου εικόνα
του Αγίου Θεοδώρου Ουσακώφ, ευλογημένη στα τιμία λείψανά του.

Την παραμονή της τελετής αποκαλυπτηρίων στη Ζάκυνθο το ΙΒ΄ Διεθνές Κοινωνικό Φόρουμ
«Ρωσική Εβδομάδα στα Ιόνια Νησιά» φιλοξενήθηκε για δυο ημέρες στην Κεφαλονιά. Στα πλαίσια
της εκδηλώσεως πραγματοποιήθηκε το στρογγυλό τραπέζι με θέμα τον «Ρόλο του θρησκευτικού
τουρισμού στην ανάπτυξη των Ελληνορωσικών σχέσεων».

Το χαιρετιστήριο μήνυμα του Μητροπολίτου Κεφαλονιάς Σπυρίδωνος ανέγνωσε ο εκπρόσωπός
τους Αρχιμανδρίτης Φώτιος. Στην ομιλία του ο π. Φώτιος εισηγήθηκε την οργάνωση νέου
προσκυνηματικού δρομολογίου στα βήματα του Αποστόλου Παύλου: Ιερουσαλήμ – Θεσσαλονίκη –
Πελοπόννησος – Κεφαλονιά –Μπάρι – Ρώμη.

Ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας Αρχιμανδρίτης Αλέξιος Πολυκάρποφ
ενημέρωσε το σχέδιο ιδρύσεως γραφείου προσκυνηματικών περιηγήσεως με ειδίκευση στα Ιόνια
Νησιά.

Ο συντονιστής του στρογγυλού τραπεζιού και υπεύθυνος της Γραμματείας της Παγκόσμιας
Ρωσικης Παλλαϊκής Συνάξεως κ. Όλεγκ Κόστιν τόνισε την ανάγκη κατάλληλης καταρτίσεως των
ξεναγών και διερμηνέων για την κάλυψη νέων προσκυνηματικών δρομολογιών.

Επίσης έγινε παρουσίαση νέου οδηγού της Κεφαλονιάς στη Ρωσική γλώσσα, ο οποίος συντάχθηκε
βάσει των πορισμάτων του περσινού συνεδρίου στα πλαίσια της «Ρωσικής Εβδομάδος στα Ιόνια
Νησιά».

Ο Έλληνας επιχειρηματίας Δημήτριος Ξυδιάς ανακοίνωσε στους συνέδρους ότι με ευλογία του
Μητροπολίτου Κεφαλονιάς Σπυρίδωνος και με συμβολή των αρχών της νήσου στην Κεφαλονιά
σύντομα θα ανεγερθεί νέος ναός με παρεκκλήσιο αφιερωμένο στον Άγιο Θεόδωρο Ουσακώφ.

Οι εκδηλώσεις στα πλαίσια της «Ρωσικής Εβδομάδος στα Ιόνια Νησιά» επίσης διεξάχθηκαν και στο
Αργοστόλι, όπου έγινε η πανηγυρική συνέλευση με κατάθεση στεφάνων στο μνημείο της
Ελληνορωσικής στρατιωτικής δόξας καθώς και η παρέλαση των Ρώσων πεζοναυτών του Πολεμικού
Στόλου του Ευξείνου Πόντου της Ρωσίας. Το αποκορύφωμα των πανηγυρικών εκδηλώσεων ήταν η
κεντρική πλατεία του Αργοστολίου, όπου δόθηκε η εορταστική συναυλία με συμμετοχή της
ορχήστρας και του συγκροτήματος τραγιουδιου και χορού του Πολεμικού Στόλου του Ευξείνου
Πόντου της Ρωσίας.

Μετά το πέρας των εκδηλώσεων ο αναπληρωτής περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων, ο αντιδήμαρχος
Κεφαλονιάς και λοιποί επίτιμοι προσκεκλημένοι μετέβησαν για την επίσημη δεξίωση προς τιμήν
τους στο πλοίο KIL- 158 του Πολεμικού Στόλου του Ευξείνου Πόντου της Ρωσίας. Εκεί στον
επιχειρηματία Δημήτριο Ξυδιά απονεμήθηκε η τιμητική διάκριση του επικεφαλής του Πολεμικού



Στόλου του Ευξείνου Πόντου της Ρωσίας για την προσφορά του στην διατήρηση της ιστορικής
μνήμης για το ρόλο του Ρωσικού Στόλου στην απελευθέρωση της νήσου.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52146/
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